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甲、申論題部分：（50 分）
不必抄題，作答時請將試題題號及答案依照順序寫在申論試卷上，於本試題上作答者，不予計分。
請以藍、黑色鋼筆或原子筆在申論試卷上作答。
本科目除專門名詞或數理公式外，應使用本國文字作答。

一、請問鼠疫是屬於那一類法定傳染病？（5 分）其致病原（infectious agent）、

傳染窩（媒介）（reservoir）及傳染方式（mode of transmission）各為何？

（10 分）再請說明鼠疫之疾病概述（Disease description）。（10 分）

二、請說明「病人自主權利法」保障病人那些權利？該法五大適用狀況為

何？當病人意識昏迷或無法清楚表達意願時，代理人的權限為何？又病

人自主權利法與安樂死二者本質上有何不同？（25 分）

乙、測驗題部分：（50 分） 代號：6418
本測驗試題為單一選擇題，請選出一個正確或最適當的答案，複選作答者，該題不予計分。
共25題，每題2分，須用2B鉛筆在試卡上依題號清楚劃記，於本試題或申論試卷上作答者，不予計分。

1 配合行政院組織改造，整併原行政院衛生署與其他政府單位成立衛生福利部，其中其他政府單位

不含下列何者？

內政部社會司 內政部兒童局

勞動部勞工保險局 教育部國立中國醫藥研究所

2 衛生福利部中那一本部單位負責「全民健康保險」的業務？

醫事司 護理及健康照護司 中央健康保險署 社會保險司

3 下列何者為我國 1995 年全民健康保險開辦時的特色？

強制投保 全部醫療機構納入特約

多元保險人 以家戶總所得計收保費

4 2013 年修法後的全民健康保險法，稱為二代健保改革，下列何者非二代健保的改革內容？

兩會合一成立全民健康保險會 實施補充保險費

首次受刑人納保 首次實施總額支付制度

5 我國衛生福利部與地方衛生局的關係為何？

一條鞭制 直接隸屬 業務督導 沒有關係

6 下列何項屬於「行政立法」？

全民健康保險法 全民健康保險法施行細則

衛生福利部組織法 長期照顧服務法

7 有關致病因果的邏輯判斷，下列何者正確？

若變項間的正確時序性存在時，則一定存在因果關係

若因果關係存在時，則正確的時序性一定存在

正確時序性與因果關係一定同時存在，缺一不可

正確時序性與因果關係，兩者獨立沒有關係



8 根據國家發展委員會 2018 年的

人口占總人口比率在 1993 年超過

（aged）社會；預估於 2026 年

可能成為國家隱憂的何現象？

老年人口數太多

老年人口數成長太快

9 根據我國 2016 年衛生福利部「

有可能影響最大也最深遠？

人口結構改變衝擊健康與環境

國際交流頻繁

10 根據我國 2016 年衛生福利部「

有四，下列何者錯誤？

發展在地安老的整合性醫療照護服務模式

強化自醫院至社區的出院轉銜機制

整分層、分工的醫療照護體系

大幅擴充急性醫院急性病床數量

以人本思維，健全預立醫療照護諮商制度

11 第八期醫療網計畫執行之整體目標有四

落實分級醫療，強化連續性之全人健康照護體系

提升區域緊急醫療應變量能

推動全部醫師納入勞動基準法

改善醫事人員執業環境，深化病人安全之核心價值

12 衛生計畫評價至少包括四步驟

設立目標

分析並決定目標完成的程度

13 衛生計畫評價經常使用可近性

請問下列何者為潛在可近性（

每人就醫次數 每萬人口醫師數

年的「中華民國人口推估：2018 年至 2065 年

年超過 7%，成為高齡化（ageing）社會；2018

年，超過 20%，成為超高齡（super-aged）社會

？

老年人口占總人口比率太高

老年人口占總人口比率成長速度太快

「2025 衛生福利政策白皮書」，分析當前面臨的挑戰中

人口結構改變衝擊健康與環境 全球化的氣候變遷

食品藥物安全問題

「2025 衛生福利政策白皮書」中提到「完善醫療照護體系

發展在地安老的整合性醫療照護服務模式

強化自醫院至社區的出院轉銜機制，以及基層醫療院所於整合性醫療照護服務之角色

分工的醫療照護體系

大幅擴充急性醫院急性病床數量

健全預立醫療照護諮商制度，提升非癌症病人安寧療護利用率

第八期醫療網計畫執行之整體目標有四，下列何者錯誤？

強化連續性之全人健康照護體系

提升區域緊急醫療應變量能，優化緊急醫療救護資訊平台

推動全部醫師納入勞動基準法，保障醫事人員勞動條件

深化病人安全之核心價值

衛生計畫評價至少包括四步驟，下列那一步驟不是最佳步驟？

選定衡量成果的適當標準

分析並決定目標完成的程度 結案

衛生計畫評價經常使用可近性（access）作為指標，其中之一為潛在可近性

（potential access）的測量指標？

每萬人口醫師數 每人住院天數 存活年數
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年」資料顯示，我國老年

2018 年超過 14%，邁入高齡

社會，如下圖。請問最有

老年人口占總人口比率太高

老年人口占總人口比率成長速度太快

分析當前面臨的挑戰中，下列何者

完善醫療照護體系」的目標

以及基層醫療院所於整合性醫療照護服務之角色，建立完

提升非癌症病人安寧療護利用率

選定衡量成果的適當標準

其中之一為潛在可近性（potential access），

存活年數
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14 Milton I. Roemer 建立的健康照護制度模式由五大要素所構成，其中區分為核心要素與輔助要素，

請問下列何者為輔助要素？

資源（resources） 組織（organization）

經濟支持（economic support） 服務遞送（service delivery）

15 有關臺灣地區公共衛生發展之歷史，下列敘述何者錯誤？

臺灣自 1995 年開辦全民健康保險，大幅降低民眾就醫的心理障礙

1987 年，行政院衛生署環境保護局升格為行政院環境保護署，自此環境衛生行政宣告脫離衛

生行政體系

1986 年，行政院衛生署提出籌建醫療網計畫是為了均衡醫療資源的分布，並提高醫療服務品質

1945 至 1971 年屬於臺灣公共衛生建置期，根除瘧疾是此階段臺灣最重要的公共衛生成就之一

16 為避免醫師過勞及保障其勞動權益，將受僱醫師納入勞動基準法適用對象之規劃，下列敘述何者

正確？

由衛生福利部與勞動部共同研商 於 107 年 1 月 1 日開始實施

依勞動基準法規定固定工時 醫師與護理人員共同適用

17 為擴大長照財源，長期照顧服務法於 106 年修法規範長期照護之指定財源，不包括下列何者？

遺產稅 贈與稅 菸稅 所得稅

18 長期照顧之服務對象中，下列何者是在長照 2.0 所新增？

65 歲以上老人 55 歲以上山地原住民

50 歲以上失智症患者 50 歲以上身心障礙者

19 自民國 75 年起，臺灣地區開始分期推動醫療網計畫，下列敘述何者錯誤？

第一期至第三期著重於硬體建設及人力規劃

自第五期起（新世紀健康照護計畫）逐步轉為著重病人安全、提升醫療品質與人力素質等工作

醫療網計畫之依據為醫療法

自從全民健康保險實施之後，醫療網計畫隨之停止

20 目前食品生產管制策略中，用來預防、發現並降低問題最常用的方法為食品安全管制系統（Hazard

Analysis and Critical Control Point, HACCP），由七項基本原則所組成，下列何者錯誤？

健康評估 決定管制重點 執行矯正措施 建立紀錄保存系統

21 病原微生物（病原體）導致傳染病流行的三大決定因子，下列何者錯誤？

感染力 致病力 毒力 繁殖力

22 根據 Rowe 及 Kahn 於 1999 年對於成功老化之定義，成功老化包含三個組成，下列何者錯誤？

避免疾病和傷害的發生 充足的醫療服務之取得

保持高度的功能 活躍參與生活

23 依據民國 108 年 6 月 19 日修正之長期照顧服務法，有關長期照顧之定義內容，下列何者錯誤？

身心失能持續已達或預期達 6 個月以上者

依其個人或其照顧者之需要

提供之內容包括生活支持、協助、社會參與、照顧及相關之醫護服務

社會參與不包括在長期照顧內容之中

24 衛生福利部國民健康署注重對民眾增能（empowerment）的過程，透過三項策略提升民眾之健康

識能，下列何者錯誤？

提升健康資訊可近性

發展識能評估工具，採取分眾傳播策略

推動健康妙管家平台，輔導個人養成健康新生活

擴大預防保健服務及健康照護服務之可近性，以提升個人健康資訊及決策

25 衛生福利部國民健康署為提供健康促進政策訂定與計畫執行成效評估之實證基礎，建立制度化國

民健康及非傳染病監測系統，監測調查方式不包括下列何者？

社區面訪調查 電話調查 在校學生自填問卷 郵寄問卷調查
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